
Πρώτη θα συζητηθεί η δεύτερη με αριθμό 341/7-1-2020 επίκαιρη 
ερώτηση του πρώτου κύκλου του Βουλευτή Αιτωλοακαρνανίας του 
Κινήματος Αλλαγής κ. Δημητρίου Κωνσταντόπουλου προς την Υπουργό 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, με θέμα: «Λύσεις για τη λειτουργία του 
Τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του 
Πανεπιστημίου Πατρών με έδρα το Αγρίνιο». 

Η ερώτηση θα απαντηθεί από τον κ. Βασίλειο Διγαλάκη, 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων. 

Κύριε Κωνσταντόπουλε, έχετε τον λόγο για δύο λεπτά για να 
αναπτύξετε την ερώτησή σας. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, η 
πανεπιστημιακή κοινότητα, οι τοπικοί φορείς και η κοινωνία της 
Αιτωλοακαρνανίας θα έλεγα ότι είναι σε αναβρασμό. Με τις αλλαγές που 
νομοθέτησε ο κ. Γαβρόγλου υποβαθμίστηκε η τριτοβάθμια εκπαίδευση στην 
Αιτωλοακαρνανία και συγκεκριμένα το Τμήμα της Ναυπάκτου έκλεισε, το 
Μεσολόγγι είναι σε μαρασμό και το Αγρίνιο σήμερα υπολειτουργεί. Και 
σήμερα εσείς, με τις δικές σας ρυθμίσεις, επικυρώνετε αυτή την αδικία.  

Με τον ν. 4610/2019 το Υπουργείο Παιδείας κατήργησε το Τμήμα 
Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του Αγρινίου 
και ίδρυσε με επίπλαστη –θα έλεγα- πλειοψηφία και πιέσεις το Ιστορικό- 
Αρχαιολογικό στην Πάτρα με λειτουργία στο Αγρίνιο.  

Όλα αυτά, κύριε Υπουργέ, εν μία νυκτί, με προχειρότητα, χωρίς μελέτη 
σκοπιμότητας, χωρίς έκφραση γνώμης της ΑΔΙΠ, χωρίς διαβούλευση. Απορεί 
κανείς γιατί όλα αυτά. Μάλλον, για να ικανοποιηθούν πανεπιστημιακά 
συντεχνιακά συμφέροντα και, συγκεκριμένα, μελών ΔΕΠ.  

Να τονίσω εδώ ότι το Τμήμα καταργήθηκε ενώ παρουσίαζε συνεχή 
βελτίωση. Είχε άριστες υλικοτεχνικές υποδομές, σύγχρονο πρόγραμμα 
σπουδών, μεταπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών που λειτουργεί και σήμερα και 
πιστοποίηση από την ΑΔΙΠ με ισχύ έως και το 2023. Επίσης, διέθετε 
δεκαεπτά μέλη ΔΕΠ, τριακοσίους εν ενεργεία φοιτητές, επτακοσίους 
αποφοίτους.  

Έρχομαι στο σήμερα. Σήμερα, κύριε Υπουργέ, επί της ουσίας, 
λειτουργούν στο Αγρίνιο δύο παράλληλα τμήματα. Δηλαδή, το Ιστορικό-
Αρχαιολογικό για τους πρωτοετείς και το Τμήμα Διαχείρισης Πολιτισμικού 
Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών για τους εν ενεργεία προπτυχιακούς 
και μεταπτυχιακούς φοιτητές.  

Ωστόσο, υπάρχει μία κοινή διαπίστωση. Το πρόγραμμα σπουδών του 
νέου τμήματος δεν ανταποκρίνεται στον τίτλο σπουδών του και αυτό να 
κρατηθεί. Και τούτο γιατί με προχειρότητα προσπαθεί να ενσωματώσει 
παλιούς και νέους φοιτητές, καθώς και τα υπάρχοντα μέλη ΔΕΠ. Μάλιστα, 
πολλοί καθηγητές παραμένουν χωρίς αντικείμενο, με αποτέλεσμα το Τμήμα 
να κινδυνεύει να αποψιλωθεί από μέλη ΔΕΠ.  

Εδώ, κύριε Υπουργέ, πρέπει να τονιστεί ότι δεν υπάρχει καμία, μα 
καμία, πρόβλεψη για την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των 
φοιτητών που υπάγονται διοικητικά στο Ιστορικό-Αρχαιολογικό και θα λάβουν 
πτυχίο από το παλιό τμήμα, ομοίως και για τους αποφοίτους.  

Κύριε Υπουργέ, να θυμίσω ότι το συγκεκριμένο αυτό Τμήμα βρίσκεται 
εδώ και δύο μήνες σε κατάληψη και απαιτείται, λοιπόν, λύση εδώ και τώρα.  

Για όλους εμάς μοναδική και βιώσιμη λύση είναι η επανίδρυση του 
Τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών. 



Άλλωστε, ουδείς έχει αντίρρηση για τη λειτουργία των δύο τμημάτων, τα οποία 
μπορούν, μάλιστα, να αποτελέσουν σχολή.  

Επίσης, απαιτείται και πρέπει να συμπεριληφθούν και τα δύο τμήματα 
στο μηχανογραφικό του 2020. Μην ξεχνάτε ότι υπάρχουν υποδομές που 
μπορούν πραγματικά να αξιοποιηθούν. Είναι πρόταση που δυναμικά και 
συλλογικά απαιτεί η τοπική κοινωνία, οι φορείς, η ακαδημαϊκή κοινότητα. Γι’ 
αυτό, θα σας καταθέσω τις αποφάσεις και τα ψηφίσματά τους.  

Κατόπιν τούτων, κύριε Υπουργέ, ερωτάστε τα εξής:  
Αποδέχεστε την υποβάθμιση που συντελέστηκε με τον νόμο 

Γαβρόγλου στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση στην Αιτωλοακαρνανία; Μάλιστα, 
θα έλεγα εδώ ότι ως Αντιπολίτευση το είχατε τότε στηλιτεύσει και το είχατε 
καταγγείλει.  

Τι προτίθεστε να κάνετε για να αρθούν οι αδικίες και πώς θα επιλύσετε 
τα προβλήματα που έχουν δημιουργηθεί από την κατάργηση του Τμήματος 
Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών και, φυσικά, τι 
απαντάτε στο δίκαιο αίτημα όλων για επανίδρυση του εν λόγω Τμήματος;  

Σας ευχαριστώ.  
(Στο σημείο αυτό ο Βουλευτής κ. Κωνσταντόπουλος καταθέτει για τα 

Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκονται στο Αρχείο του 
Τμήματος Γραμματείας της Διεύθυνσης Στενογραφίας και Πρακτικών της 
Βουλής) 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ, κύριε συνάδελφε.  
Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΓΑΛΑΚΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Ευχαριστώ, κυρία Πρόεδρε.  
Κύριε Κωνσταντόπουλε, στην ερώτησή σας κάνατε μία περιγραφή της 

κατάστασης που έχει δημιουργηθεί στο Τμήμα Διαχείρισης Πολιτισμικού 
Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών του Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία 
είναι, δυστυχώς, ένα ακόμα παράδειγμα -όπως είπατε και εσείς- από τα 
πολλά προβλήματα που μας προκάλεσαν οι νόμοι του ΣΥΡΙΖΑ στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση.  

Από την αρχή που αναλάβαμε την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου 
Παιδείας έχουμε αναδείξει αυτά τα προβλήματα και τα ζητήματα, όπου με 
πρόχειρο και βίαιο τρόπο ο προηγούμενος Υπουργός Παιδείας άλλαξε τον 
ακαδημαϊκό χάρτη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.  

Ιδρύθηκαν τμήματα μέσα σε μία νύκτα, ακόμα και με βουλευτικές 
τροπολογίες, με κριτήρια άλλα και όχι ακαδημαϊκά, αλλά με βάση 
μικροπολιτικές σκοπιμότητες. Τα γνωρίζετε καλά, ήσασταν παρών στην 
προηγούμενη Βουλή όταν ψηφίστηκαν όλα αυτά τα νομοσχέδια.  

Ένα τέτοιο παράδειγμα, λοιπόν, ήταν και ο ν. 4610/2019, ο οποίος 
ψηφίστηκε τέλη Απριλίου, λίγο πριν τις εκλογές, και αφορά και το 
Πανεπιστήμιο Πατρών. Χωρίς καμία αιτιολόγηση καταργήθηκε το 
συγκεκριμένο Τμήμα Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων 
Τεχνολογιών και στη θέση του ιδρύθηκε ένα Τμήμα Ιστορίας και 
Αρχαιολογίας.  

Nα προσθέσω εδώ ότι κοιτάζοντας κανείς ιστορικά, θα δει ότι το 
συγκεκριμένο Τμήμα Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων 
Τεχνολογιών από το 2004, που είχε ιδρυθεί πρώτη φορά, άλλαξε μέσα σε 
δεκαπέντε χρόνια τρεις φορές Πανεπιστήμιο. Ξεκίνησε από το Πανεπιστήμιο 



Ιωαννίνων, πήγε στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Ελλάδος, για να καταλήξει στο 
Πανεπιστήμιο Πατρών. 

Εμείς, λοιπόν, είμαστε αντίθετοι με αυτές τις λογικές, με όλα αυτά τα 
οποία συνέβησαν τα προηγούμενα χρόνια και γι’ αυτό τον λόγο προσπαθούμε 
να δώσουμε λύσεις, σεβόμενοι διαδικασίες και θεσμούς, με νομοθετικές 
πρωτοβουλίες. Προς αυτή την κατεύθυνση, λοιπόν, κινείται το πρώτο 
νομοσχέδιο το οποίο καταθέσαμε για την Ανώτατη Εκπαίδευση και το οποίο 
εισάγεται αύριο στην Επιτροπή Μορφωτικών Υποθέσεων.  

Είναι μια σημαντική πρωτοβουλία για την αναβάθμιση της 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης στη χώρα μας, καθώς με την ενισχυμένη νέα 
Αρχή, την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης, ουσιαστικά ο στρατηγικός 
σχεδιασμός και η αναδιάρθρωση του χάρτη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
θα γίνεται με βάση εισηγήσεις από την Ανεξάρτητη Αρχή και όχι με βάση το τι 
θέλει ο εκάστοτε Υπουργός Παιδείας. 

Όσον αφορά, λοιπόν, το πρώτο ερώτημά σας, τα πρώην τμήματα ΤΕΙ 
που μετατράπηκαν ή εντάχθηκαν σε πανεπιστημιακά τμήματα έχουν 
νεοεισερχόμενους φοιτητές, ενώ συνεχίζουν να φοιτούν και φοιτητές των 
προηγούμενων ετών των τμημάτων ΤΕΙ. Έτσι, καλούνται να ανταπεξέλθουν 
σε δύο παράλληλα προγράμματα σπουδών και αυτό προκαλεί ζητήματα σε 
όλα αυτά τα τμήματα και όχι μόνο στο συγκεκριμένο Τμήμα. 

Επίσης, για την επαναλειτουργία του Τμήματος Διαχείρισης, που είναι 
το ερώτημα το οποίο θέτετε, να σας πω εδώ ότι με βάση το σχέδιο νόμου το 
οποίο έχουμε καταθέσει, κάθε πρόταση για ίδρυση, μετονομασία και 
επαναλειτουργία κάποιου τμήματος θα περνάει από την Ανεξάρτητη Αρχή, η 
οποία θα εισηγείται, για να αποφύγουμε ακριβώς φαινόμενα όπως αυτά που 
καλούμαστε και συζητούμε σήμερα. 

Το Πανεπιστήμιο Πατρών, λοιπόν, έχει το δικαίωμα και τη δυνατότητα 
να καταθέσει την πρότασή του είτε για επαναλειτουργία του Τμήματος είτε για 
μετονομασία του Τμήματος Ιστορίας-Αρχαιολογίας, το οποίο να περιλαμβάνει 
και ψηφιακά μέσα και να μπορεί να δεχθεί τους φοιτητές του ΤΕΙ, προκειμένου 
να υπάρχει συνάφεια στα αντικείμενα των δύο σχολών. 

Θέλουμε, λοιπόν, με βάση την Εθνική Αρχή για την Ανώτατη 
Εκπαίδευση να διαμορφώσουμε και να υλοποιήσουμε μία εθνική στρατηγική 
για την ανώτατη εκπαίδευση, να αξιοποιήσουμε όλες τις δυνατότητες για 
δημιουργία και λειτουργία ακαδημαϊκών τμημάτων και ιδρυμάτων στην 
επικράτεια και αυτό να γίνεται με βάση μελέτες σκοπιμότητας, βιωσιμότητας 
και σύνδεσης με την αγορά εργασίας, προκειμένου οι απόφοιτοι των 
τμημάτων να έχουν επαγγελματικές προοπτικές. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κύριε Υπουργέ. 
Κύριε συνάδελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά.  
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, το εν λόγω 

Τμήμα Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών είχε 
πιστοποιηθεί στις 9-1-2019 από την ΑΔΙΠ. Αυτό κρατήστε το. Παρά ταύτα, 
βέβαια, ο κ. Γαβρόγλου το κατήργησε.  

Κυρία Πρόεδρε, κύριε Υπουργέ, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θα έλεγα 
ότι το έγκλημα εις βάρος της Αιτωλοακαρνανίας -και ιδιαίτερα για τα θέματα 
της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης- είναι διαρκές. Να θυμίσω ότι από το 2012 το 
μοναδικό Πανεπιστήμιο που καταργήθηκε ήταν το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Ελλάδας, με έδρα το Αγρίνιο. 



Το 2015 πετύχαμε σε αυτήν εδώ την Αίθουσα –προσωπικά, ο 
υποφαινόμενος, είχα φέρει δύο φορές επίκαιρες ερωτήσεις- και παρέμειναν τα 
τρία πανεπιστημιακά τμήματα στο Αγρίνιο, γιατί είχε αποφασιστεί από τη 
Σύγκλητο η μεταφορά των τριών πανεπιστημιακών τμημάτων, που είχαν 
απομείνει από την κατάργηση του 2012, από το Αγρίνιο στην Πάτρα. 

Το 2019 με τον ν. 4610/2019, τον «νόμο Γαβρόγλου», άλλαξε, επί τα 
χείρω, ο πανεπιστημιακός χάρτης της Αιτωλοακαρνανίας. Μάλιστα, εδώ θα 
έλεγα ότι υπήρξαν δύο μέτρα και δύο σταθμά, πανεπιστήμια εφαρμοσμένων 
τεχνολογιών για το ΤΕΙ στο Ρέθυμνο και την ίδια στιγμή, τα τμήματα της 
Αιτωλοακαρνανίας σε κατάργηση ή μετακίνηση. Δηλαδή, το μοντέλο του 
Ρεθύμνου δεν εφαρμόστηκε ούτε για το Μεσολόγγι, που είχε και έχει τις 
προϋποθέσεις και τις υλικοτεχνικές υποδομές να φιλοξενήσει αντίστοιχο 
πανεπιστημιακό ίδρυμα όπως του Ρεθύμνου.  

Τα πανεπιστημιακά τμήματα του Αγρινίου σε κατάργηση και ομηρία. Η 
δε Γεωπονική Σχολή, που ιδρύθηκε με δύο τμήματα στο Αγρίνιο και τρία στο 
Μεσολόγγι, έχει δύο σε αναστολή και τρία λειτουργούν. Καταργήθηκε δε και το 
μοναδικό τμήμα Τηλεπικοινωνιών και Πληροφορικής που είχε η Ναύπακτος. 
Τα συμπεράσματα δικά σας.  

Και όλα αυτά γιατί; Διότι η Αιτωλοακαρνανία, παρά το γεγονός ότι είχε 
αγκαλιάσει τα τμήματα της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης και προσδοκούσε την 
ενίσχυση αυτών, αντ’ αυτού εισέπραξε υποβάθμιση και απαξίωση. 

Κατέθεσα ήδη τις αποφάσεις και τα ψηφίσματα των φορέων που 
καταδικάζουν ακόμα και σήμερα την κατάργηση του Τμήματος Διαχείρισης 
Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών. Το τμήμα που 
καταργήθηκε είχε αιχμή τις νέες τεχνολογίες και την πολιτισμική διαχείριση, 
αντικείμενα μοναδικά και καινοτόμα στην Ελλάδα και μάλιστα με συγκεκριμένα 
και απτά επαγγελματικά δικαιώματα, γιατί το ζητούμενο για όλα τα τμήματα 
είναι τα επαγγελματικά δικαιώματα. Άλλωστε, ο σύγχρονος πολιτισμός είναι 
διαδεδομένο πεδίο σπουδών στην Ευρώπη και αυτό δεν ελήφθη υπόψιν.  

Σήμερα, όμως, θα λειτουργήσει Ιστορικό- Αρχαιολογικό Τμήμα. Και 
μάλιστα διερωτάται κανείς πώς θα λειτουργήσει αυτό το Τμήμα με έναν 
αρχαιολόγο, έναν φιλόλογο και δύο ιστορικούς.  

Γι’ αυτό είναι κρίσιμο και επιβεβλημένο, κύριε Υπουργέ, μέχρις ότου 
ληφθεί η απόφαση να ανασταλούν όλες, μα όλες οι μετακινήσεις των μελών 
ΔΕΠ. Πρέπει να σταματήσει αυτό το καλαμπούρι με τη μεταφορά των μελών 
ΔΕΠ από το Αγρίνιο στην Πάτρα. Άλλωστε η πίσω σκέψη μερικών οδήγησε τα 
πράγματα εδώ. Και αυτό είναι ηλίου φαεινότερο. Διότι, εάν συμβεί αυτό με τη 
μεταφορά, τη μετακίνηση δηλαδή των μελών ΔΕΠ από το Αγρίνιο στην 
Πάτρα, κινδυνεύει να αποψιλωθεί το Τμήμα γενικά από καθηγητές.  

Κύριε Υπουργέ, η Ελλάδα ως κοιτίδα πολιτισμού με τεράστιο 
πολιτιστικό πλούτο έχει ανάγκη από εξειδικευμένους επιστήμονες και φυσικά 
τούτο, για την διαχείριση του πολιτισμικού μας περιβάλλοντος. Μάλιστα στην 
Αιτωλοακαρνανία υπάρχει αρχαιολογικός πλούτος απ’ όλες τις ιστορικές 
περιόδους. Υπάρχουν αρχαίες πόλεις, θέατρα και τα σχετικά ιστορικά 
μνημεία. Επίσης, βρίσκεται στο κέντρο του τριγώνου, Αρχαία Ολυμπία-
Δωδώνη- Δελφοί.  

Επανίδρυση, λοιπόν! Αυτό επιβάλλεται και επιτάσσεται. Επανίδρυση, 
λοιπόν, Του Τμήματος Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων 
Τεχνολογιών. Η λειτουργία του Τμήματος αυτού συνάδει και με την ιστορία, 
αλλά και με τον πολιτισμό του τόπου. 



 Άκουσα πριν να αναφέρετε ότι, αφότου εισηγηθεί η Σύγκλητος της 
Πάτρας ή οι Πρυτάνεις την επανίδρυση, εσείς θα το κάνετε πράξη. 
Δεσμεύεστε; Γιατί η κ. Κυριαζοπούλου ανέφερε στο Δημοτικό Συμβούλιο 
Αγρινίου ότι αφότου το θέλουν φορείς, φοιτητές, καθηγητές, η ακαδημαϊκή 
κοινότητα στο σύνολό της, δεν έχει κανένα πρόβλημα. Και έριξε το μπαλάκι σε 
εσάς. Θα το κάνετε πράξη, κύριε Υπουργέ; Κάντε το πράξη. 

Άλλωστε, μην ξεχνάτε –και θα τελειώσω- ότι η αυτόνομη λειτουργία και 
των δύο τμημάτων, είναι και λογική και βιώσιμη και μπορούν και τα δύο μαζί 
να αποτελέσουν σχολή στο Αγρίνιο. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Κι εγώ ευχαριστώ. 
Τον λόγο έχει ο κ. Υπουργός. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΓΑΛΑΚΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Θα χρειαστεί ίσως να επαναλάβω κάποια πράγματα για να 
γίνω πιο σαφής. Πρέπει στο μυαλό μας ο σχεδιασμός της Ανωτάτης 
Εκπαίδευσης και του χάρτη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης να γίνεται με βάση 
ορισμένα κριτήρια.  

Τα κριτήρια αυτά είναι τα εξής. Πρώτον, ο φοιτητής και οι 
επαγγελματικές προοπτικές των αντικειμένων τα οποία σπουδάζουν. 
Δεύτερον, σεβασμός στο αυτοδιοίκητο του Πανεπιστημίου με βάση το οποίο 
οι εισηγήσεις για δημιουργία σχολών-τμημάτων, προγραμμάτων σπουδών 
ξεκινάνε από το ίδιο το Πανεπιστήμιο.  

Τρίτον, αυτές οι εισηγήσεις θα πρέπει να κρίνονται και να 
αξιολογούνται από μία ανεξάρτητη αρχή, στην προκειμένη περίπτωση τη νέα 
αρχή, την Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης, την οποία θεσμοθετούμε με 
το νέο νομοσχέδιο το οποίο καταθέσαμε στη Βουλή. 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Η ΑΔΙΠ είχε εκφράσει θετική 
γνώμη, αλλά δεν το είχε υπόψη του ο κ. Γαβρόγλου. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΓΑΛΑΚΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 
Θρησκευμάτων): Σαφώς η ΑΔΙΠ είχε πιστοποιήσει το συγκεκριμένο Τμήμα. 
Εγώ σας μιλάω για αναδιάρθρωση του χάρτη της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης, 
η οποία θα πρέπει να γίνεται με βάση τα κριτήρια που ανέφερα. Πρέπει, 
δηλαδή, στο επίκεντρο να είναι ο φοιτητής και όχι άλλα μικροπολιτικά 
κριτήρια, όπως ήταν οι πρακτικές που έχουν ακολουθηθεί στο παρελθόν.  

Με βάση, λοιπόν, την αξιολόγηση της πρότασης του Πανεπιστημίου 
Πατρών, η οποία θα κατατεθεί στη νέα Ανεξάρτητη Αρχή, το Υπουργείο θα 
ακολουθήσει τις εισηγήσεις αυτής της Ανεξάρτητης Αρχής, για το πώς είναι 
καλύτερα για τους φοιτητές να διαμορφωθούν τα προγράμματα σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πατρών που έχουν να κάνουν με το συγκεκριμένο αντικείμενο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΟΥΣΑ (Σοφία Σακοράφα): Ευχαριστώ, κύριε Υπουργέ. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Κύριε Υπουργέ, με πολιτική 

απόφαση καταργήθηκε, με πολιτική απόφαση να επανασυσταθεί.  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΓΑΛΑΚΗΣ (Υφυπουργός Παιδείας και 

Θρησκευμάτων): Μα, έτσι θα επαναλάβουμε λάθη του παρελθόντος. 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν υπάρχει περίπτωση. Τα 

παιδιά βρίσκονται σε κατάληψη ήδη. 
Σας ευχαριστώ. 

 


